

П Л А Н

за провеждане на "Месеца за защита на родната природа" през 1969 година

Съгласно т.5 от Постановление № 23 на Министерския съвет от 20 април 1967 година месец май е определен за агитационен месец по защита на природата.

Министерството на горите и горската промишленост, Българската академия на науките, Българския туристически съюз, Българския ловно-рибарски съюз организират провеждането на месеца за защита на природата от 1 до 31 май.

През месеца чрез радиото, телевизията, киното и печата да се проведе широка разяснителна работа за популяризиране сред нашата общественост и целият народ необходимостта за запазване възстановяване и увеличаване на природните богатства и забележителни красоти на нашата родина.

Организиране на "Месеца за защита на природата" в окръзи.

Месеца по защита на природата в окръзите да се проведе по специални планове на Окръжните комисии по защита на природата.

Разработването на плановете да стане от районната дирекция на горите, окръжните съвети на Българския туристически съюз и Българския ловно-рибарски съюз, със съдействието на Окръжните народни съвети, комитетите на отечествения фронт и димитровски комунистически младежки съюз. В плановете да залегнат мероприятия характерни за условията в различните окръзи: по залесяването, борбата с ерозията, благоустрояването и разкрасяването на курортните и туристически обекти, отглеждане на младите гори и овощни градини, издирване на нови обекти за защита, грижи за птиците, за изучаване мората и фауната на родния край и др.

Месеца да се използва за разкрасяване на територията на окръзите за опазване чистотата на водите и въздуха, за укрепване и разширяване на отрядите от "природозащитници" и на "зелените патрули".

Във всички градове и големите населени и в училищата да се проведат събрания, вечери, предавания по радиоуредбите и други за популяризиране богатствата, красотата и историческите места на родния край, като се подчертае необходимостта от разумното използване и разширяване на природните богатства и от опазване природата.

Отговорници: Районните директори по горите, Председателите на окръжните съвети на БТС и БЛРС.

Провеждане на "Месеца по защита на природата"-София

Месеца по защита на природата да се открие със слово от Председателя на Комисията по защита на природата при БАН.

Даване указания на окръжните комисии по защита на природата, районните дирекции по горите и окръжните съвети на БТС и БЛРС.

Отговорници: М.Тошков за МГП, Петър Родопски за БТС и А.Руков за БЛРС.

До 15 февруари да се напише писмо до всички редакции на списанията и вестниците, радиото и телевизията и творческите съюзи да включат в своите планове за 1969 г. материали с природозащитна тематика.

Отговорник: Г.Дойков

За обогатяване на нашата литература с материали с природозащитна тематика, да се организира литературен курс по защита на природата за времето от 1 март до 30 юни.

Отговорник: М.Тошков

Да се издаде многоцветен плакат с тираж 5000бр. с природозащитна тематика и се осигури отпечатване и изпращане на същия до районните дирекции по горите най-късно до 15 април.

Отговорник: Ал.Димитров

В началото на м.май съвместно с БТС и БАН да се организира пресконференция с представители на радиото, телевизията, и централните вестници.

Отговорници: Тошков, Боев, Родопски

Да се организира през агитационния месец Тържествено литературно-музикална вечер съвместно с БТС, БАН, ДМС и БЛРС. При възможност тържествената вечер може да се организира вместо в София в някои от окръзите.

Отг.: Г.Дойков от МГП, П.Родопски от БТС, Н.Боев от БАН.

Преди и през месеца да се подсигурят за вестниците и списанията материали и снимки по защита на природата: за борба с ерозията, опазване чистотата на въздуха, водата и почвата, за опазване красотата и историческите места, за равно ползуване и възстановяване на природните богатства.

Отговорници: за осигуряване на материали: Тошков, Боев, Дойков, Димитров, Родопски, Боев от БТС, Руков, Б.Георгиев.

Радиото и телевизията да организират специални предавания през периода от 1.III до 30.VI. по радио София, Стара Загора и Варна и по телевизията в София в часа за селото, за учащите се, за армията, за децата и др. под рубриката "Да обичаме и опазваме богатствата и красотата на родния край".